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Le ²squelette 
 
Le ²squelette ²est ²fait de nombreux o$ que ²l’on regroupe ²en 6 
groupe$ ²principaux : ²crâne, ²colonne vertébrale, ²jambe, ²bra$, ²cage 
thoracique ²et ²bassin. (Voir le ²schéma) 
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Le ²squelette 
 
Le ................................................ ²est ²fait de nombreux o$ que ²l’on regroupe 
²en ................................................................................................  : ²crâne, ²colonne 
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Le ²squelette 

Annexe B2 – CE1 

w
w

w
.lu

ti
n

b
az

ar
.f

r 



Etiquettes à coller sur le schéma « Les articulations du corps humain » - Niveau CE1 
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Le ²squelette 

Corrigé 

²crâne 

²bra$ 

²bassin 

²jambe 

²cage 
²thoracique 
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Le ²squelette 
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Recherche sur ton corps les articulations qui te permettent de bouger les membres dans 

plusieurs directions, et celles qui te permettent de bouger dans seulement deux directions. 

Pour chaque 

articulation, 

mets une croix 

dans la bonne 

colonne. 

Articulation 

Me permet de bouger dans 
plusieurs directions. 

Me permet de bouger dans 
seulement deux directions. 

cou 

épaule 

coude 

poignet 

hanche 

genou 

cheville 

Recherche sur ton corps les articulations qui te permettent de bouger les membres dans 

plusieurs directions, et celles qui te permettent de bouger dans seulement deux directions. 

Pour chaque 

articulation, 

mets une croix 

dans la bonne 

colonne. 

Articulation 

Me permet de bouger dans 
plusieurs directions. 

Me permet de bouger dans 
seulement deux directions. 

cou 

épaule 

coude 

poignet 

hanche 

genou 

cheville 
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Le$ articulation$ du ²corp$ ²humain 
 
Le$ o$ du ²squelette ²sont ²uni$ ²entre ²eux grâce aux articulation$.  
Elle$ nou$ ²permettent de ²bouger. 
 
Le$ articulation$ n’ont ²pa$ ²toute$ ²la même ²forme. Selon ²cette ²forme, 
²elle$ ²permettent différent$ mouvement$.  
 
Il ²existe deux ²type$ d’articulation$ : 

Leçon 2 

Articulation de type pivot 
 
Elle permet de bouger 
dans plusieurs directions. 
 
Exemples : l’épaule, le poignet, 
la hanche, la cheville 

Articulation de type charnière 
 
Elle ne permet de bouger que 
dans deux directions. 
 
Exemples : le coude, le genou 

Un peu de vocabulaire… 
 
²se mouvoir : ²faire de$ mouvement$ avec 
²se$ membre$ ²pour ²bouger ou ²se déplacer 

Annexe D1 – CE1 
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Le$ articulation$ du ²corp$ ²humain 
 
Le$ o$ du ²squelette ²sont ....................... ²entre ²eux grâce aux 
...................................................  Elle$ nou$ ²permettent de .................................. 
 
Le$ articulation$ n’ont ²pa$ ²toute$ ²la même .................................. Selon ²cette 
²forme, ²elle$ ²permettent ....................................................................................................  
 
Il ²existe deux ²type$ d’articulation$ : 

Leçon 2 

Articulation de type pivot 
 
Elle permet de bouger 
dans plusieurs directions. 
 
Exemples : l’épaule, le poignet, 
la hanche, la cheville 

Articulation de type charnière 
 
Elle ne permet de bouger que 
dans deux directions. 
 
Exemples : le coude, le genou 

Un peu de vocabulaire… 
 
²se mouvoir : ²faire de$ mouvement$ avec 
²se$ membre$ ²pour ²bouger ou ²se déplacer 
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Le$ articulation$ du ²corp$ ²humain 
 
Le$ o$ du ²squelette ²sont ²uni$ ²entre ²eux grâce aux articulation$.  
Elle$ nou$ ²permettent de ²bouger. 
 
Le$ articulation$ n’ont ²pa$ ²toute$ ²la même ²forme. Selon ²cette ²forme, 
²elle$ ²permettent différent$ mouvement$. 
 
Le$ articulation$ de ²l’épaule ²et de ²la ²hanche, de ²forme ²sphérique, 
²permettent au ²bra$ ²et à ²la ²jambe de ²pivoter dan$ ²presque ²toute$ 
²le$ direction$. 
 
Le$ articulation$ du ²coude ²et du genou, ²en forme de ²charnière, 
²permettent ²un mouvement ²simple ²uniquement. 
 
Le$ articulation$ ne ²se ²coincent ²presque ²jamai$ ²car ²elle$ 
²contiennent ²un ²liquide, ²la ²synovie, qui ²facilite ²le glissement de$ 
²cartilage$ ²l’un ²contre ²l’autre. 
 
De$ ²ligament$ ²élastique$ relient ²le$ o$ ²entre ²eux. 

Leçon 2 Annexe D1 – CE2/CM 
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Le$ articulation$ du ²corp$ ²humain 
 
Le$ o$ du ²squelette ²sont ....................... ²entre ²eux grâce aux 
...................................................  Elle$ nou$ ²permettent de .................................. 
 
Le$ articulation$ n’ont ²pa$ ²toute$ ²la même .................................... Selon 
²cette ²forme, ²elle$ ²permettent ............................................................................................... 
 
Le$ articulation$ de ................................... ²et de ..................................., de ²forme 
..................................., ²permettent au ...................... ²et à ²la ................................... de 
²pivoter dan$ ²presque ²toute$ ²le$ direction$. 
 
Le$ articulation$ du ................................... ²et du ..................................., ²en forme 
de ..................................., ²permettent ²un mouvement ²simple ²uniquement. 
 
Le$ articulation$ ne ²se ²coincent ²presque ²jamai$ ²car ²elle$ 
²contiennent ²un ²liquide, ²la ................................. qui ²facilite ²le glissement 
de$ ................................... ²l’un ²contre ²l’autre. 
 
De$ ................................... ²élastique$ relient ²le$ ............. ²entre ²eux. 
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Il ²existe deux ²type$ d’articulation$ : 

Articulation de type pivot 
 
Elle permet de bouger 
dans plusieurs directions. 
 
Exemples : l’épaule, le poignet, 
la hanche, la cheville 

Articulation de type charnière 
 
Elle ne permet de bouger que 
dans deux directions. 
 
Exemples : le coude, le genou 

Un peu de vocabulaire… 
 
²se mouvoir : ²faire de$ mouvement$ avec 
²se$ membre$ ²pour ²bouger ou ²se déplacer 
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Le$ articulation$ du ²corp$ ²humain 

Annexe D2 – CE1 

w
w

w
.lu

ti
n

b
az

ar
.f

r 



²épaule 

²hanche 
²poignet 

genou 

²cheville 

²coude 

²épaule 

²hanche 
²poignet 

genou 

²cheville 

²coude 

²épaule 

²hanche 
²poignet 

genou 

²cheville 

²coude 

²épaule 

²hanche 
²poignet 

genou 

²cheville 

²coude 

²épaule 
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²poignet 

genou 

²cheville 

²coude 

²épaule 

²hanche 
²poignet 

genou 

²cheville 

²coude 

Etiquettes à coller sur le schéma « Les articulations du corps humain » 
Niveau CE1 

A
n

n
ex

e 
D

2
 –

 C
E1

 
w

w
w

.lu
ti

n
b

az
ar

.f
r 



Le$ articulation$ du ²corp$ ²humain 

²épaule 

Corrigé 

²coude 

²poignet ²hanche 
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Le$ articulation$ du ²corp$ ²humain 
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Le$ articulation$ du ²corp$ ²humain 
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Corrigé 
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²articulation$ 
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